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Data: 15 de agosto de 2011.
Hora: 19 horas e 10 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João  de  Deus  (PSDB),  Naldo  Killian  (PMDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP), 
Stefhan Stopp (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 31/2011 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 325/2011, 330/2011, 327/2011 e 329/2011.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação  de  proposições: Foram  apresentados  o  Projeto  de  Lei  Complementar  n.º 
1/2011-E,  os  Projetos  de  Lei  n.os 22/2011-L,  23/2011-E,  24/2011-E  e  25/2011-E  e  os 
Requerimentos n.os 14/2011 e 15/2011.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Alan Müller disse que, segundo o Secretário de Fazenda, a situação financeira 

do município estava controlada, já que o comprometimento da folha de pagamento era de 
49,23%, o investimento em educação era de 24,74% e o gasto em saúde era de 19,70%; 
disse  que  esses  dados  mostravam  que  apenas  os  municípios  cumpriam  os  percentuais 
mínimos de gastos em educação e  saúde,  o  que não ocorria  com a União e o Estado; 
parabenizou a professora Liane Zimmer, que atuava nas Escolas Alberto Pasqualini e D. 
Érico  Ferrari,  pelo  projeto  de recolhimento  de lixo  reciclável,  iniciativa  exemplar  para 
outros educandários e que devia sensibilizar o Poder Executivo para a instalação de coleta 
seletiva do lixo.

2. O Vereador Dário Geis disse que a falta de recolhimento de lixo voltou a ocorrer em alguns 
locais, que a caçamba que vinha sendo usada para tal serviço era inadequada e perdia parte 
do lixo recolhido; disse que outro buraco foi aberto pela CORSAN, agora na Rua Marechal 
Deodoro, e que no Bairro Progresso havia vários esperando por conserto, sugerindo que 
representante da CORSAN explicasse na Tribuna Livre porque havia tanto buracos; disse 
que a Secretaria de Obras vinha fechando os mesmos buracos por várias vezes, já que o 
calçamento cedia cada vez que o pavimento era recolocado, citando casos existentes pela 
cidade havia muitos dias; disse que o CMD, além de não incentivar a prática de esportes, 
pretendia cobrar R$ 100,00 de inscrição das equipes que quisessem participar de certame 
de futebol sete, o que desmotivaria a prática de esportes.

3. O Vereador João de Deus disse que estava feliz com o momento financeiro do município, o 
que vinha permitindo às Secretarias realizarem seus trabalhos; manifestou satisfação com a 
participação dos moradores da Vila Caiçara no Processo de Participação Cidadã e disse que 
a liberação de recursos conquistados pelo mesmo processo motivou aquela população a 
participar; falou sobre a necessidade de realização de um projeto para construção de uma 
ponte na Vila  Caiçara  e  de com ele  buscar  recursos  para tal  obra;  disse que,  segundo 
funcionário  da  CORSAN,  obras  vinham  sendo  realizadas  na  parte  da  tubulação  de 
abastecimento de água que estava ultrapassada.

4. O  Vereador  Naldo  Killian  disse  que  acompanhou  o  trabalho  realizado  no  acesso  às 
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propriedades Hoppe, Schiefelbein e Langbecker, nas imediações da Escola Três de Maio, e 
que foi colocado cascalho no acesso à propriedade Plate, em Porto Agudo; disse que parte 
da  tubulação  da  CORSAN  foi  substituída  havia  pouco  tempo  e  estava  apresentando 
problemas,  como  na  Rua  Marechal  Deodoro  que  estava  praticamente  interrompida, 
questionando se o material utilizado era de baixa qualidade.

5. O Vereador  Paulo  Unfer  disse que a  Comissão  de Assuntos  Municipais  da Assembleia 
Legislativa do Estado vinha tratando da necessidade de regularização fundiária, já que a 
falta  de  documentos  de  propriedade  de  imóveis  que  ocorria  em  todos  os  municípios 
dificultava a atuação de profissionais da área da construção civil e do poder público; disse 
que foi elaborada uma cartilha com orientações para a regularização fundiária e que tal 
problema convivia com a falta de urbanização, problemas a serem resolvidos por vários 
poderes, órgãos e organizações e resultaria em benefícios para toda a sociedade.

6. O Vereador Rui Milbradt disse que o senhor Ivo Darcilo Jann era uma liderança empresarial 
exemplar que tinha responsabilidade e compromisso e atuava de modo objetivo na busca de 
resultados;  disse  que  muitas  indicações  apresentadas  pelos  Vereadores  eram  repetidas 
porque eram importantes, como a de patrolamento,  colocação de cascalho e limpeza de 
valetas na estrada Arthur Dickow; falou sobre a necessidade de colocação de cascalho nos 
acessos às propriedades Flores e Pappe, em Linha Teutônia, de recuperação da estrada de 
Linha das Pedras que leva ao Canto dos Kleinpaul e de patrolamento e limpeza de valetas e 
bueiros nas imediações da comunidade Felipe Camarão, além de recuperação do acesso ao 
Canto Paraná, nas imediações do Monumento ao Imigrante.

7. O Vereador Stefhan Stopp disse que uma equipe de Linha Boêmia conquistou, na sexta-
feira  anterior,  o  título  de  Campeão  do Campeonato  de  Bochas,  e  que  outra  equipe  da 
mesma localidade ficou na segunda colocação; agradeceu pela construção de um abrigo no 
ponto de parada de ônibus das imediações da propriedade de Adelino Jaeger.

8. O Vereador Vilson Dias disse que há muito tempo não havia tantos buracos nas ruas sem 
recolocação dos paralelepípedos e que tal situação era de responsabilidade do município, o 
que mostrava que o setor de obras estava desorganizado, já que havia técnicas para fechar 
os buracos em pouco tempo, sendo possível até a terceirização de tal serviço; disse que a 
lentidão para aquele tipo de serviço prejudicava também a imagem de Agudo e que um 
exemplo de atuação naquela área havia em Faxinal do Soturno.

Tribuna Livre: O espaço foi ocupado pelo senhor Ivo Darcilo Jann que falou sobre o tema 
“Alerta empresarial sobre corrupção”.
O senhor Presidente disse que a Câmara Municipal estava preocupada com a corrupção, que 
tal problema afetava a União, o Estado e os municípios e que o senhor Prefeito Municipal de 
Agudo tinha compromisso e responsabilidade com o município.
Grande Expediente:
1. O Vereador João de Deus abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Dário Geis abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.° 16/2011-E que “ACRESCE PARÁGRAFO 4.º 

AO ARTIGO 37 DA LEI N.º 1.014/1995-CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO”: o 
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Vereador Paulo Unfer requereu adiamento da votação, requerimento deferido pelo senhor 
Presidente.

2. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.°  20/2011-E  que  “ALTERA  AS  LEIS 
MUNICIPAIS 734/90, 735/90, E 746/90 POR ALTERAÇÃO DE COEFICIENTE NOS 
PADRÕES E INCLUSÃO DE CLASSE DE FINAL DE CARREIRA”: o Vereador Vilson 
Dias, relator da proposição na Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, disse que 
foram mantidas  negociações  com representantes  do  Poder  Executivo  e  exarou  parecer 
favorável à Mensagem Retificativa e à proposição; o Vereador Paulo Unfer disse que a 
Emenda n.° 1 retirava da proposição o alcance de seus efeitos aos servidores da Câmara 
Municipal porque não podiam ser concedidos a eles aumentos salariais até 180 dias antes 
do término do mandato do Presidente; o Vereador Rui Milbradt disse que estava feliz por 
votar a proposição que aumentava a remuneração dos servidores municipais, aumento que 
era maior para os que percebiam menos, resultando em um ganho real para os servidores; 
disse que a proposição acrescentava a classe F, de final de carreira dos servidores. Votação: 
aprovado por unanimidade. Votação da Emenda n.° 1: aprovada por unanimidade.

3. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.°  21/2011-E  que  “DISPÕE  SOBRE  A 
INCORPORAÇÃO DO VALOR DA FUNÇÃO GRATIFICADA AO VENCIMENTO DO 
SERVIDOR  PÚBLICO  MUNICIPAL  E  ALTERA  A  LEI  N.º  1.461/2002”:  nenhum 
Vereador manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade.

4. Discussão  sobre  o  Requerimento  n.°  14/2011:  o  Vereador  Naldo  Killian  disse  que  a 
proposição objeto do requerimento traria benefícios importantes.  Votação: aprovado por 
unanimidade.

5. Discussão sobre o Requerimento n.° 15/2011: o Vereador Dário Geis disse que concordava 
com a urgência proposta para a proposição objeto do requerimento porque ela tratava da 
contratação de um médico para atuar na Vila Caiçara. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre o Projeto de Lei Complementar n.º 1/2011-
E e os Projetos de Lei n.os 22/2011-L, 23/2011-E, 24/2011-E e 25/2011-E; o Vereador Paulo 
Unfer disse que proposição tratava da convocação para regime suplementar de trabalho, por 
mais  vinte  horas  semanais,  de  servidores  concursados  que  atuavam  por  vinte  horas, 
estendendo  ao  quadro  geral  prática  existente  na  Secretaria  da  Educação;  sugeriu  que  tal 
possibilidade de convocação fosse restrita às Secretaria da Educação e de Saúde para evitar 
convocações que não fossem tão necessárias; o Vereador Naldo Killian disse que a proposição 
que  tratava  da  convocação  de  servidores  era  necessária  porque  havia  profissionais  que 
atuavam por vinte horas semanais e que tal proposição permitiria sua convocação para atuar 
por mais vinte horas, o que permitiria a atuação de um médico no posto de saúde da Vila 
Caiçara e melhoraria o atendimento no posto de saúde do centro; o Vereador Dário Geis disse 
que  concordava  com  a  limitação  da  convocação  suplementar  proposta  às  Secretarias  de 
Educação e da Saúde, já que os alunos não podiam ficar sem professores e a população sem 
atendimento médico; disse que apresentou Projeto de Lei que denomina Eduardo Gehrke a 
Rua W visando homenagear um dos fundadores da Associação Hospital Agudo.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Vilson Dias disse que o orador da Tribuna Livre falou sobre o tema corrupção 
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que  vinha  sendo  muito  noticiado;  questionou  o  que  devia  ser  feito  para  acabar  com  a 
corrupção,  já que ela  ocorria  em todos os segmentos,  e disse havia pessoas que,  como o 
aquele orador, a combatiam, já que ela inviabilizava serviços e obras públicos; disse que o 
requerimento de urgência especial  para o Projeto de Lei Complementar  em tramitação foi 
aprovado sem questionamentos, que a matéria não tratava da contratação de médico, como foi 
argumentado para sensibilizar os Vereadores, e que o regime de urgência era um modo de 
pressionar os Vereadores e aprovar proposições sem debate.
2. O Vereador Rui Milbradt parabenizou a coragem do orador da Tribuna Livre ao manifestar-
se sobre corrupção e disse que era necessário provar acusações de corrupção; disse que a 
comunidade  não  estava  convencida  do  emprego  dos  R$  1.600.000,00  recebidos  pelo 
município na recuperação de vias, que os buracos nas vias da cidade podiam ser fechados 
imediatamente e que a tubulação da CORSAN estava com seu tempo de durabilidade vencido; 
disse que o ginásio de esportes ainda estava interditado depois de dois anos e que a população 
devia denunciar casos parecidos; disse que o Cartório Eleitoral estaria realizando atendimento 
em Agudo na quarta-feira seguinte.
3. O  Vereador  João  de  Deus  manifestou  sua  felicidade  por  ter  aprovado,  naquela  noite, 
proposição que beneficiava os funcionários públicos que percebiam menores salários; disse 
que  a  proposição  que  tratava  de  convocações  suplementares  de  servidores  devia  ter  seus 
efeitos restritos às Secretarias de Educação e da Saúde para evitar excesso de convocações e 
que os Vereadores residentes na Vila Caiçara tinham obrigação de aprovar aquela proposição, 
já que ela resultaria na convocação suplementar de um médico para atuar no posto de saúde 
da Vila Caiçara que não tinha tal profissional.
4. O Vereador Naldo Killian disse que a convocação de médico para atuar no posto de saúde 
da Vila Caiçara ocorreria porque o profissional aprovado em concurso público e convocado só 
se formaria em 2012 e que a destinação de um médico e de um dentista para lá atuar era 
importante porque havia nas imediações duas escolas com mais de quatrocentos alunos; disse 
que a obra no piso do Centro Desportivo Municipal estava demorando mas que estava ficando 
muito boa, devendo tal Centro ser liberado em uma semana; disse que trabalhou por recursos 
para o ginásio de esportes da Vila Caiçara, que houve problemas nessa caminhada, mas que 
um projeto sobre o tema estava em estudo em Brasília; parabenizou o orador da Tribuna Livre 
por sua manifestação.
5. O Vereador Dário Geis disse que estava feliz porque, tendo ele apresentado a proposição de 
concessão do título Mérito Comunitário ao orador da Tribuna Livre daquela sessão, ouvia 
dele  manifestação  contra  a  corrupção;  disse  que  a  corrupção  ocorria  porque  havia 
possibilidade de reeleição para Prefeito, Governador e Presidente e os candidatos precisavam 
de  apoio  para  reeleger-se,  o  que  fez  Lula  e  Dilma  Rousseff  aumentarem  o  número  de 
ministérios para empregar aliados; disse que dessa forma eram gastos os recursos públicos, 
enquanto doentes esperavam nas filas dos hospitais  e que, para solucionar  o problema da 
corrupção, era necessário, nas eleições seguintes, eleger pessoas novas não comprometidas 
com os empregos de aliados; parabenizou as equipes vencedoras do Campeonato de Bochas, 
disse que não foi cobrada inscrição para tal certame, que havia obras da CORSAN em locais 
onde a tubulação era nova e que tal tubulação já havia recebido muitos reparos.
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O senhor Presidente tratou sobre reportagem do jornal Zero Hora que tratava do excesso de 
gastos em Câmaras Municipais e disse que a Câmara Municipal de Agudo gastava 38% de sua 
receita com folha de pagamento, enquanto o limite legal para tal gasto era de 70%, o que era 
um mérito de todas as legislaturas da Câmara Municipal de Agudo; convidou os Vereadores 
para atividade organizada pela APAE, quando seriam apresentadas as ações por ela realizadas.
Convocação: O  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  a  Sessão 
Extraordinária que ocorreria naquela mesma noite, a requerimento do Vereador Naldo Killian, 
e para a Sessão Ordinária seguinte.

Agudo, 15 de agosto de 2011.

Ver. Alan Müller
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Presidente


